



NOTA DE PREZENTARE

privind aprobarea contractelor-cadru pentru serviciul de distribuție a energiei electrice

Prezentul proiect reprezintă forma revizuită a *Contractului-cadru pentru serviciul de distribuție a energiei electrice, aprobat prin ordinul ANRE nr. 43/2004*.

Modificările din piața energiei electrice produse după anul 2004, în special liberalizarea pieței de energie și separarea activităților de distribuție și furnizare a energiei electrice, au condus la modificări substanțiale în ceea ce privește rolul operatorilor de distribuție.

De asemenea, apariția *Legii energiei electrice și a gazelor naturale nr. 123/2012* a determinat necesitatea revizuirii/actualizării reglementărilor privind atât responsabilitățile și atribuțiile operatorilor de distribuție, cât și drepturile și obligațiile clienților finali, în calitate de utilizatori ai rețelelor electrice de distribuție.

Regulamentul de furnizare a energiei electrice la clienții finali, aprobat prin Ordinul președintelui ANRE nr. 64/2014, stabilește principiile pe baza cărora se desfășoară activitățile de distribuție și furnizare a energiei electrice, precum și regulile privind relațiile dintre clientul final – utilizator al rețelei de distribuție, operatorul de distribuție și furnizor.

La elaborarea propunerii privind conținutul contractelor-cadru pentru serviciul de distribuție a energiei electrice au fost luate în considerare prevederile actelor normative menționate.

De asemenea, s-a ținut cont de sesizările și solicitările primite de la utilizatori, operatorii de distribuție și furnizori cu privire la derularea contractelor pentru serviciul de distribuție.

Principalele modificări față de contractul-cadru pentru serviciul de distribuție a energiei electrice în vigoare sunt următoarele:

1. Au fost întocmite două variante de contract-cadru:

- Contractul-cadru pentru serviciul de distribuție a energiei electrice încheiat între operatorul de distribuție și furnizor, situație în care partener contractual pentru operatorul de distribuție este furnizorul, în numele clienților finali cu care are încheiate contracte de furnizare;
- Contractul-cadru pentru serviciul de distribuție a energiei electrice încheiat între operatorul de distribuție și utilizator, varianta în care partener contractual pentru operatorul de distribuție este utilizatorul rețelei electrice.

Această abordare a fost adoptată având în vedere particularitățile celor două situații, evidențiate în perioada anterioară și prezentate în *Regulamentul de furnizare a energiei electrice la clienții finali, aprobat prin Ordinul președintelui ANRE nr. 64/2014*.

2. A fost modificată structura contractului-cadru în scopul simplificării acestuia și facilitării utilizării de către părțile interesate. Astfel:
 - a fost elaborată o anexă la contract care cuprinde condițiile generale pentru prestarea serviciului de distribuție,
 - a fost redus semnificativ numărul de anexe la contract, având în vedere că multe dintre acestea conțineau aceleași informații.
3. A fost modificat conținutul fiecărei anexe, în conformitate cu reglementările actuale și ținând cont de utilitatea informațiilor conținute.
4. Anexa nr. 1 la contract conține un tabel centralizator cu locurile de consum și caracteristicile fiecărui loc de consum, conform fiecărei poziții din tabelul centralizator. Lista caracteristicilor fiecărui loc de consum a fost elaborată în conformitate cu prevederile *Regulamentului de furnizare a energiei electrice la clienții finali, aprobat prin Ordinul președintelui ANRE nr. 64/2014* și ale *Procedurii privind schimarea furnizorului, aprobată prin ordinul ANRE nr. 88/2009, cu modificările ulterioare*.
5. Pentru o abordare unitară, corelat cu proiectul de *Ordin pentru aprobarea Contractelor cadru de furnizare a energiei electrice la clienții finali ai furnizorilor de ultimă instanță, Condițiile generale pentru prestarea serviciului de distribuție a energiei electrice în situația în care contractul de distribuție pentru locul de consum este încheiat între operatorul de distribuție și furnizor* constituie o anexă independentă (anexa nr. 2) la proiectul de ordin.

Referitor la procesul de elaborare a *Contractelor-cadru pentru serviciul de distribuție a energiei electrice*, menționăm faptul că documentul de discuție a fost publicat pe site-ul ANRE în data de 12.08.2014, cu termen de primire a observațiilor 15.09.2014. Conținutul observațiilor și propunerilor primite a fost avut în vedere la redactarea documentului, faza proiect.